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KROK K UŽŠÍ SPOLUPRÁCI VOJENSKÝCH ČASOPISŮ 

SOCIALISTICKÝCH ZEMÍ

U příležitosti 10. výročí našeho časopisu uspořádala redakce 20. a 21. 2. 1967 mezi­
národní sympózium, na které pozvala šéfredaktory vojenskopolitických a vojensko- 
teoretických časopisů zemí Varšavské smlouvy. Redakce chtěla poskytnout příležitost 
к výměně zkušeností a připravit zástupcům bratrských časopisů к diskusi několik 
myšlenek к další ještě těsnější spolupráci mezi redakcemi.

Redakce pokračovaly v přátelských rozhovorech, které začaly již v minulém roce 
v Moskvě a Praze. Sympózium zahájil plukovník dr. Schiel v zastoupení ministerstva ná­
rodní obrany a náčelníka generálního štábu. Počáteční mnohahodinová porada jednala 
o některých aktuálních problémech vojenskoteoretických časopisů, které vyplývají ze 
společných úkolů socialistických armád v boji za mír a bezpečnost v Evropě. Porady se 
zúčastnili vedle zahraničních hostí zástupci bezpečnostního oddělení Ústředního výboru 
SED, politické hlavní správy Národní lidové armády (NLA), šéfredaktoři ostatních vo­
jenských teoretických časopsů NLA, jakož 1 zástupci tisku.

Šéfredaktor plukovník dr. Stender ve svém vystoupení analyzoval nynější hlavní smě­
ry politického vývoje v obou německých státech: nezadržitelné posilování a stabilizaci 
socialistické NDR a přechod imperialistické NSR do fáze restaurace a výstavby к fázi 
expanze státně monopolistického vládnoucího systému doma i v cizině. Podrobně roze­
bral tzv. „východní politiku“, pokus Kiesingerovy a Straussovy vlády, která stupňovitě 
uskutečňuje bonnský revanšistický program: při zachování dalších dobyvačných cílů 
koncentruje nejdříve všechny síly na mezinárodní izolaci a nakonec anexi NDR. Plukov­
ník dr. Stender vyzdvihl, že při tom nemáme co dělat jen s jednou velkou změnou tak­
tiky, ale současně se zesílenou aktivitou ultrareakčních a neonacistických sil NSR — 
zvláště skupiny kolem Strausse.

Bonn převádí svoji „novou východní politiku“ současně do několika rovin a dimenzí. 
Tento postup zahrnuje rozmanité pokusy vetřelců v NDR, diplomatické výpady к naší 
izolaci, zvýšení provokací na hranicích a intenzifikaci západoněmeckých válečných pří­
prav, zvláště vyzbrojování atomovými zbraněmi.

Šéfredaktor vyjádřil přesvědčení, že síly nepřátelské mírovému dorozumění v Bonnu 
v budoucnu neporostou, jestliže nepřekonatelné překážky, které jsme jim doposud sta­
věli do cesty, budeme nadále zesilovat. Proto je třeba, aby se spolupráce socialistických 
armád vyvíjela také v oblasti vojenského tisku ještě úspěšněji než dosud.

Proto jeho návrhy měly ohlas u přítomných šéfredaktorů, kteří v dalších rozhovorech 
shodně uvítali pořad sympózia.

Generálmajor Kozlov, CSc., pozdravil redakci jménem maršála Sovětského svazu Za- 
charova a zdůraznil úplnou shodu stanovisek. Řekl, že mezi sovětskými soudruhy nachází 
každá iniciativa к těsnější spolupráci vroucí podporu, neboť v jednotě je naše síla. Gene­
rálmajor Kozlov a po něm generálmajor Koršunov podali vysvětlující přehled o pro­
gramu časopisů Vojennaja mysl a Komunist vooružennych sil v padesátém výročí VŘSR.
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Plukovník Novvik z polského časopisu Wojsko ludové přednesl zajímavé myšlenky 
к hodnocení nové situace v NSR, kterými doplnil základní zprávu v několika bodech. 
Také on zdůraznil, že socialistické armády Varšavské smlouvy nesou za evropskou bez­
pečnost a zabezpečení míru v Evropě společnou odpovědnost, z čehož také nutně vy­
plývají společné úkoly vojenských časopisů (v dalším čísle uveřejníme důležité výňatky 
jak z ústních příspěvků, tak z písemných příspěvků předaných zahraničními soudruhy).

Jednomyslnost — to byla vedoucí myšlenka celého setkání, které skončilo výměnou 
cenných přátelských darů.

Druhý den navštívili šéfredaktoři bratrských časopisů a zástupci redakce Militár- 
wesen „Pohraniční brigádu 13. srpna“ v Berlíně, spolu s veliteli jednotek, politickými 
pracovníky a štábními důstojníky brigádního okruhu, kde došlo к srdečné a důvěrné 
rozmluvě s bratry ve zbrani. Naše redakce si předsevzala seznámit zahraniční přátele 
s komplikovanou problematikou služby na státní hranici v Berlíně. Současně se mohli 
pozvaní zástupci z pohraničních jednotek informovat o životě a zvláště o některých pro­
blémech hraniční služby v socialistických armádách. A konečně jsme hodlali jako re­
dakce časopisu využít této příležitosti к širšímu pohovoru s našimi čtenáři a tak získat 
podněty pro naši publikační činjiost.

Tříhodinová rozmluva se táhla jako rudá nit velké myšlenky jednomyslnosti v názo­
rech a srdečném přátelství našich národů. Středem zájmu byly tyto otázky: jak se spo­
lečně připravujeme na 50. výročí VRSR, jak si cení příslušníci našich spřátelených armád 
bojovou sílu armády NDR a službu v pohraničních útvarech, které zkušenosti získali naši 
sovětští, českoslovenští a polští přátelé při třídní výchově vojáků. Zahraniční šéfredak­
toři se zvláště zajímali o metody politicko-ideologické práce a o vliv stranických orga­
nizací v berlínských pohraničních útvarech. Za živého souhlasu ostatních zahraničních 
soudruhů hovořil generálmajor Koršunov o širokém závazkovém hnutí к 50. výročí VŘSR. 
Toto hnutí se v Sovětském svazu rozvinulo na popud Lenina, zaměřuje se na doposud 
neřešené otázky a je nejlepší oslavou tohoto svátku. Všichni zahraniční soudruzi, kteří 
bylí v Berlíně poprvé, se přesvědčili o těžkostech, komplikaci a vysoké politické odpo­
vědnosti služby našich vojáků na berlínské státní hranici. К tomu řekl plukovník Rapoš: 
„Jak jsme mohli včera vidět vaše vojáky a velitele při obraně hranic v Berlíně, vzbudili 
ve mně a u ostatních soudruhů silný dojem. Nejen statečností a odvahou ve službě, 
nýbrž také morálním profilem a disciplínou.“

Sovětští a českoslovenští soudruzi nás velmi vřele ubezpečili o tom, jak vysoce je 
oceňována bojová síla jednotek a útvarů Národní lidové armády v jejich armádách a že 
NLA požívá jejich plnou důvěru.

Potom vyprávěli plukovník Nowik a plukovník dr. Wišniewski, že třídní výchovu 
polských vojáků a důstojníků к patriotismu neoddělují od výchovy v duchu socialistic­
kého Internacionalismu, přátelství a bratrství ve zbrani ke všem socialistickým armá­
dám a tedy i к příslušníkům NLA. •

Stejně jako zahraniční soudruzi ochotně, obšírně a odborně odpovídali na všechny 
otázky našich důstojníků, tak také zástupci pohraničních jednotek vyprávěli o svých 
problémech zvláště při ideologické výchově příslušníků armády.

Všichni zahraniční soudruzi znovu ubezpečili, že sice věděli o těžkostech a složi­
tosti služby na západní hranici, ale živou představu o tom, co na vojácích a důstojnících 
tato služba vyžaduje v politické přípravě a odpovědném jednání, mohli získat teprve 
osobní návštěvou na státní hranicí a při rozhovorech s příslušníky pohraničních jedno­
tek — při tomto shomáždění čtenářů.

Plukovník Diviš [šéfredaktor časopisu Lidové armády) to potvrdil a mezi jiným řekl: 
„Zde v Berlíně je velmi jasné, že hraniční služba příslušníků NLA je bezprostředním 
bojem o zabezpečení míru v Evropě“.
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Šéfredaktor plukovník dr. Stender mohl na závěr rozhovorů s uspokojením konsta­
tovat, že cíle setkání bylo plně dosaženo.

Informace a dojmy, které jsme získali od přátel, posílily nás znovu v neotřesitelné 
jistotě, že silní a spolehliví spojenci, kteří stojí na naší straně chápou náš vojenský 
třídní přínos také z mezinárodního hlediska. Na to nikdy nezapomeneme.

Celkově můžeme konstatovat: toto sympózium bylo krokem к ještě těsnější součin­
nosti vojenských časopisů socialistických zemí. Pokud se dají výsledky této porady 
shrnout, chtěli bychom říci, že chceme použít výsledků nebo závěrů, zvláště těch, ve 
kterých byla v průběhu plodných rozhovorů s našimi zahraničními hosty konstatována 
shoda ve všech otázkách.

Zástupci redakcí se informovali o problémech a zkušenostech ostatních a sblížili se 
i osobně. Při příštích rozhovorech by se měla konečně obrátit pozornost na různé de­
taily. Proto vypracovalo sympózium některé konkrétní výchozí body. Redakce, které se 
setkaly na poradě, se budou vzájemně včas informovat o tematických plánech. Důležité 
články bude účelné ještě před uveřejněním vyměnit a podle možnosti uveřejnit v časo­
pise, který se o ně zajímá. V časopisech může přijít ke slovu více autorů z bratrských 
zemí, přičemž se redakce při získávání příspěvků od autorů budou vzájemně podporo­
vat a vždy budou pro redakce spřáteleného časopisu zprostředkovávat spojení s autorem.

Také ve formě teoretických diskusí si redakce chtějí vyměňovat v budoucnu všeobec­
ně zajímavé problémy a snažit se o účast odborníků z oblasti jejích působnosti.

Militärwesen bude v budoucnu pravidelně a podrobně informovat o bratrských armá­
dách a publikovat více příkladů ze spřátelených zemí ke společným problémům.

To je jeden z prvních závěrů, který jsme vyvodili z výměny zkušeností. Podle příkla­
du našich maďarských soudruhů bude náš časopis v budoucnu v rubrice „Novinky v so­
cialistickém vojenském tisku“ čtenářům podávat příklady vhodné povšimnutí z vojen­
ských časopisů ostatních zemí Varšavské smlouvy s komentářem nebo krátkým vyjádře­
ním.
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